C10 és C3C5 merdlegességébol kovetkezik, hogy C1Cy = C1C5, tovabba a tiikrozésekbsl C1Cy = CyCs, ill. C1C5 =
C5C4, amibdl a C1Cy = CyC5 = C1C5 = C5Cy hurok egyenlSsége kovetkezik (1. abra).
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1. dbra

Elegendd azt igazolnunk, hogy C10Cy< = 72°, mert ebbdl mar kévetkezik, hogy O-bol a kérdéses 6tszog hatralevs
C5Cy oldala is 72°-o0s szbgben lathato.

1 5
Legyen a kor sugara egységnyi, ekkor OC; = 1, OD = 3 és a Pitagorasz-tétel alapjan DCy = V5
haromszogre felirhatjuk a szogfelezd tételt:

=5 Az ODC4
OD:DCy =0OF: ECy, azaz

%:?zOE:(l—OE).

Innen 1
OF = ——.
VE+1
Jeloljiik a CHOF szoget a-val, ekkor az OECy derékszogi haromszogben
1 5—-1
cosa=0F = = V5 .
Vh+1 4
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2. dabra

Most méar csak azt kell latnunk, hogy oo = 72°. Rajzoljunk egy egyenl6 szart haromszoget, amelyben AB = AC =1,
és ABC< = ACB< = 72° (2. 4bra). Legyen BC' = z. Hazzuk meg a B-nél lev6 72°-os sz0g szogfelezGjét, ez a
szemkozti AC oldalt messe a D pontban. A BCD és BDA haromszogek egyenlSszaruak, mert 2-2 szogiik egyenld, igy
DA =BD =BC =z, CD =1-z. Tovabba BCD és ABC hasonlé haromszogek. Ezekb6l

liz=z:(1-2a).

—-1++v5
Az z -re kapott 22 + x — 1 = 0 masodfoku egyenletbdl 2 = 7\/— Mivel most tudjuk, hogy = > 0, csak a pozitiv
5—-1
gyokat kell figyelembe venniink, azaz ¢ = \/_2 .

5—1
Ekkor pedig az ABC haromszdghen cos 72° = T \/—4 , s ezt akartuk bizonyitani.




